



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：100 年 12 月 8 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

連絡人：科長陳秀慧

連絡電話：02-25675586 # 2071

廉政署在聯合國國際反貪日舉辦「廉能政府 乾淨臺灣」園遊會及廉政論壇與成果展，社會各界踴躍參與，蕭副總統萬長蒞臨致詞並表揚績優廉政志工

12 月 9 日是聯合國國際反貪日，主要是紀念《聯合國反腐敗公約》在 2003 年 12 月 9 日起開放各國簽署，成為全球反貪腐的法律文件。廉政署今年以實踐該公約所要求「社會參與」為主軸積極推動反貪，首次和台灣透明組織(即國際透明組織臺灣總會)合作在本(12)月 9 日上午舉辦「廉能政府 乾淨臺灣」園遊會及廉政成果展與學術論壇，蕭副總統萬長、教育部吳部長清基、交通部毛部長治國及法務部曾部長勇夫蒞臨致詞並表揚優秀廉政志工。

這項「國際反貪日」系列活動於 9 日上午(9 時至 12 時 30 分)在中正紀念堂熱烈展開，反貪園遊會的 40 個活動攤位設在大孝門廣場，由來自全國的政風單位以趣味闖關遊戲與民眾互動，現場邀請中小學生、廉政志工、社區大學等團體接力展現活潑創意的表演，以寓教於樂方式促進更深刻認識反貪腐的意義，並有豐富抽獎活動及有獎徵答；在中央藝廊則以展板、多媒體、拼圖等多樣式呈現廉政署及各政風單位近期的廉政業務成果及資訊，供各界了解政府機關推動廉政業務之重點方向及成果。

同一時間中正紀念堂一樓演講廳舉行「廉政與治理學術論壇」，邀請產、官、學界針對廉政議題進行對話與研討，國際透明組織東亞暨南亞區高級主任廖燃先生應邀擔任貴賓，使本次活動凸顯與「國際透明組織」加

強連結交流的意義。論壇中由台灣透明組織理事長余致力進行專題演講，第一場討論主題為「政府課責與透明」，由廉政署署長周志榮主持，考選部政務次長董保城、臺北大學公共行政暨政策學系副教授胡龍騰及交通大學科技法律研究所副教授林志潔擔任與談人；第二場主題為「公民社會與全球治理」，由台灣透明組織常務監事黃榮護擔任主持，中央警察大學行政管理學系主任李宗勳、東吳大學政治學系副教授蔡秀涓及世新大學企業管理學系主任葉一璋擔任與談人。

廉政署署長周志榮表示，聯合國國際反貪日是象徵全球反貪腐力量匯集結盟的重要日子，貪腐造成的危害與威脅已引發各國人民激烈反抗，今年北非及中東國家陸續爆發有「阿拉伯之春」之稱的反貪腐民主運動就是例證，因此型塑貪腐「零容忍」的社會風氣是反貪治本須努力的方向，廉政署將持續帶領政風單位積極推展廉政社會參與，透過村里廉政平臺及志工召募等機制，與民間團體、非營利組織和社區民眾加強建立夥伴關係，俾實現「廉能政府 乾淨臺灣」的願景。